

44

дня, 44

ночи

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кузбасс

ОРГАН

КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 30 (115.)

Суббота, 18 ноября 1961 г.

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА СТРОЙКЕ
КОМПЛЕКСА КАПРОЛАКТАМА

ОБГОНИМ, ВРЕМЯ!

44 дня остается до сдачи капролактама под обкатку. Сколько это — много или мало?

Если работать в одну смену — мало. Катастрофически мало! Потому что у монтажников, изолировщиков и других субподрядчиков еще уйма дел.

Если трудиться в две смены, в запасе будет вдвое больше времени — 88 рабочих дней. Но и этого сейчас недостаточно для того, чтобы некоторые объекты сдать в срок. Например, 983, 959 корпуса, изолировочные работы и т. д.

Значит выход один — три полноценных смены. Это уже 132 дня, или четыре с половиной месяца. Вот сколько времени в запасе, у стройки, если все руководители, каждый рабочий проникнутся высоким чувством ответственности за ту работу, которая доверена им.

Чтобы эти три смены действительно помогли решительно двинуть стройку вперед, а не были очковтирательством, их нужно сделать полнокровными. У нас нередко бывает так: поставят какнибудь горе-руководитель трех человек во вторую смену и считают, что счесть его чиста. Так дело не пойдет!

В 983 корпусе созданы три смены, в каждой примерно 40 человек. Это хорошо, смены равнозначные. Но сегодня тут и сорока человек мало. Есть возможность сделать смены еще более боеспособными, увеличив количество монтажников.

Особенно тревожное положение у «Сибтеплоизоляции». Каждый потерянный ю день грозит срывом сроков сдачи объекта. Руководители этой организации не против двухтрехсменной работы. Но когда же они думают ее организовать — за неделю до нового года? Тогда будет поздно.

Не днями, а рабочими сменами, часами нужно считать сейчас время, оставшееся до сдачи комплекса. 132-х смен вполне достаточно для того, чтобы сдержать свое слово. Нытикам, людям колеблющимся, неуверенным нет места на стройке.

Наша задача — обогнать время!



Все оборудование в 983 корпусе выставлено бригадой монтажников КМУ-1 Михаила Плотко.

На снимке: монтажник Вячеслав Костромин с бригадиром М. Плотко устанавливают аппарат смесительной камеры. Фото К. Анатольева.

В шестьдесят второй НИШАГУ!

Почти все корпуса капролактама к июлю прошлого года были сданы под монтаж. Строители, конечно, сильно затянули свою работу. Но и монтажникам понадобилось еще почти два месяца, чтобы более или менее по-настоящему развернуться.

Дело в том, что монтажники оказались не готовы к ведению работы широким фронтом.

И вот на фоне такой неорганизованности очень странными казались тогда заявления руководителей КМУ-1 о том, что людей им достаточно, что и при работе в одну, максимум в две смены они смогут выполнить весь объем работ в срок.

Сегодня те времена — далекая история. Но она показывает, что монтажники очень смутно представляли себе тогда и действительный объем и трудности, короче говоря, не рассчитали силы.

Что это было именно так, теперь никто не сомневается, в том числе, конечно, и сами руководители КМУ-1. На стройке заметно прибавилось монтажников, инженерно-технических работников, в ряде корпусов работа организована в две, а в 983 — в три смены. Темпы несомненно возросли, а увеличение ИТР положительно сказалось на качестве. Но летний просчет очень сильно отразился на

или 132 смены

это

бюджет стройки

У каждой бригады ясная цель

Почти все бригады монтажников седьмого участка КМУ-1 на днях получили наряды-задания. В них указаны объемы предстоящих работ и сроки их выполнения. Перед каждой бригадой поставлена ясная цель.

По новым заданиям работают бригады Дергилева и Сероштанова в 984 корпусе, Белки и Фризена — в 982-ом.

В 981 корпусе каждый коллектив принял свои обязательства. Бригада Миронова решила до 5 декабря

сдать гораздо больше линий, чем предусмотрено заданием. Такие же напряженные обязательства взяли на себя бригады Кешицяна и Алаторцева. Первая к 5 декабря сдаст километр трубопроводов разного диаметра. Вторая — 20 декабря закончит обвязку 540 метров трубопроводов высокого давления.

Придти к намеченней цели с честью — для монтажников нет задачи почетнее!

ПРОБНЫЙ КАМЕНЬ

989 корпус не случайно называют пробным камнем капролактама. Монтажники и строители первым из всего комплекса предъявляют его к сдаче заводской комиссии. Чем раньше это произойдет, тем лучше: на следующих корпусах мы будем опытнее, лучше будем знать свои слабые места. Так за

чем же тянуть со сдачей 989-го?

Сейчас тут на устраниении недоделок работают всего 15 человек. Они могут простоять не одну неделю. Тсв. Топкасов, дайте сюда две смены, скорее кончайте корпус!

О. ЛИТВИНОВ.

стройке, за прошлые ошибки монтажникам приходится дорого расплачиваться. А самое главное — вывод из этого урока, кажется, сделали на все. Сейчас четко и окончательно определены сроки сдачи комплекса под обкатку — конец этого года. Никакого отступления в шестьдесят второй год не должно быть! Как же обстоят дела с монтажными работами в настоящее время?

Наиболее тяжелое положение в 983, 981, 982, 985, 959 и 761 корпусах, на 14 водооборотном цикле и на монтаже межкорпусовых коммуникаций. О мерах, принятых руководством КМУ-1, я уже упоминал. Но если вспомнить, что до сдачи объекта остается всего полтора месяца и проанализировать темпы работ, — мы увидим ту же картину, тот же просчет, какой был и летом.

Стопроцентной второй смены у монтажников нет. А там, где она организована (корпуса 981, 982 и 983), если честно говорить, монтажники обманывают сами себя: для того, чтобы сегодняшние темпы соответствовали сжатым срокам, каждая вторая смена должна быть увеличена по количеству рабочих максимум в два раза. В 985, 761 корпусах, на межкорпусовых коммуникациях работа идет по-прежнему только в одну смену, а в 959-ом и ее нет.

Было решено мобилизовать все силы и до холода закончить наружные монтажные работы. Что получилось из этой «мобилизации»?

В 982 корпусе по сей день не опрессовано шесть (окончание на 2-й стр.).

В шестьдесят второй

НИ ШАГУ!

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

наружных аппаратов, не испытано ни одного метра труб. А их на корпусе — 12000 м!

В 761 корпусе не испытано ни одной единицы оборудования, ни метра труб.

Из 45000 метров межцеховых коммуникаций смонтировано лишь около половины, из них опресованы только две трубы горячей воды.

Надо сказать, что те ошибки, та же болезнь и у других специализированных организаций, занятых на строительстве капролактама — «Сибтеплоизоляции», «Химзащиты», «Теплостроя», киповцев.

Им поздно открыли фронт работ — это правда. Но ведь и их дела должны быть выполнены в срок! Чтобы справиться с этой задачей, необходимо в три-четыре раза увеличить число изолировщиков на стройке, укрепить участки инженерно-техническими работниками, немедленно организовать вторую, а на узких местах и третью смены; обеспечить

бесперебойное снабжение материалами.

Участку «Химзащиты» надо увеличить число рабочих в 3,5—4,5 раза, организовать трехсменную работу и укрепить бригады опытными мастерами. Строители должны быстрее закончить стяжку полов и полностью открыть фронт «Химзащиты».

Итак, немедленно увеличить количество рабочих на стройке, причем именно квалифицированных, мобилизовать все силы ИТР, организовать двух-и трехсменную работу с непрерывной рабочей неделей, обеспечить стройку всеми необходимыми материалами, трубами и т. д. Все это надо делать быстрее и всем специализированным организациям. Во многом тут нам должен помочь совнархоз.

В эти напряженные дни большую гибкость и работоспособность должны проявить партийные и комсомольские организации. Они обязаны так поставить дело, чтобы каждый рабочий, инженерно-технический работник четко представлял стоящую перед ними задачу, проникся сознанием того, что намеченные сроки сдачи объектов должны быть безусловно выполнены.

В. ВАЛЬС,
заместитель начальника производства
капролактама.

ПОСЛЕ ДОЖДИКА

В ЧЕТВЕРГ, ДА?

Даже неудобно уже вспоминать об этом. Милехину я, наверное, все уши прожужжал: когда строители СУ-2 подольют фундамент водородного компрессора в 981-м корпусе? Каждый день он обещает и не делает. Дошел до и. о. главного инженера «Кемеровохимстроя» т. Мельникова — и он, пообещал. А строителей все нет. После дождика в четверг придут они, что ли?

А. ПЕТРОВ,
бригадир.

НА СНИМКЕ: электросварщик Виктор Зотов и слесари Геннадий Жохов из бригады новокузнецких монтажников Алексея Губанова устанавливают металлоконструкции эстакады.

Фото В. Фомченко.

„УТКА“ О ВТОРОЙ СМЕНЕ

О второй и третьей сменах на стройке говорят уже больше месяца. Все согласны: это — могучий резерв, это сегодня почти единственный путь к тому, чтобы сдать комплекс в срок. А как выглядит стройка на самом деле?

Пока на двухсменную работу перешли лишь монтажники КМУ-1. В 983 корпусе они трудятся в две смены. Несмотря на то что кипит работа на градирне — это вклад строителей. Еще один факт, очень любопытный. По насосной 14 водооборотного цикла генподрядчик сорвал, наверное, не одну дюжину сроkov. Станция отсталла от комплекса примерно на полгода. Когда перед начальником СУ-5 т. Бордовым, наконец, решительно поставили вопрос — или насосная, или он — Борцов бросил сюда все силы управления, организовал три смены и за неделю сдал объект под монтаж.

Но погоду на стройке сегодня делают не только монтажники и строители. Много работы у «Химзащиты», еще больше — у «Сибтеплоизоляции». А посмотрешь на руководителей этих организаций, послушавших их речи — дивуешься. Будто не на важнейшем пусковом объекте люди работают, а баню колхозную строят, срок у которой — конец семилетки.

Прораб «Химзащиты» тов. Кукушкин в свое время заверял:

— К 7 ноября полы в 984 корпусе сделаем.

Не сделали.

После праздника он еще два срока называл — и оба тоже сорвал.

Люди, у которых слово легковесное, как перышко, обычно хватаются за всякий пустяк — лишь бы оправдать себя, замаскировать свою ленинство, свое равнодушие. Даже если этот пустяк — очевидная для всех глупость, все равноцепляются за него и трезвонят:

— Я не виноват. Я хороший. Уважайте меня.

А за что?

Бот характерный пример. Три дня назад ударил мороз. Прораб т. Кукушкин и начальник участка т. Бер-

бенец тотчас «обрадовали» стройку: в корпусе холодно, мы вообще прекратили там работу — вот так, знайте наших. А надо было лишь перекрыть приточную систему второго этажа и подать все тепло на первый — пятиминутное дело. Зато шуму на полдня.

Тогда же мы спросили т. Кукушкина: почему ваши люди не работают в две смены? Не моргнув, он ответил:

— Неправда, работают в 985 корпусе.

Вечером мы проверили. Ни одного химзащитника в корпусе не было. Кукушкин запустил очередную «утку».

А чего ждать? Раз есть работа — надо создавать две и три смены и скорее кончать ее. Ведь в 985 корпусе «Химзащита» должна сделать около трех тысяч квадратных метров полов.

На стройке работает 75 человек от управления, надо — около трехсот. Бербенец клянется, что может прислать хоть полтысячи. Так где же они, люди «Химзащиты»?

Точно такое же положение и у «Сибтеплоизоляции»: о второй смене тут не думают, о третьей — и не заикаются. Фронт для изолировщиков открыт достаточно большой, а людей не хватает. С 1 ноября руководители этой организации т. Опришко и Соломин автогород сообщают всем:

— Люди будут. Вызвали изолировщиков из Владивостока, из Хабаровска, из Барнаула. Потерпите немножко.

Когда разговариваешь с ними, даже озноб приятный по коже идет: вот ведь какие молодцы — всю Сибирь и весь Дальний Восток на капролактам хотят бросить. Но прошло полмесяца, а ряды «Сибтеплоизоляции» не только не выросли, а наоборот — сократились. Где же подкрепление? На волах едут люди, что ли?

Нет, видимо для таких людей как Бербенец, Кукушкин, Опришко и Соломин одних уговоров недостаточно.

А. БЕЛЬЧИК,
В. ДЕНИСКИН.



МЕСЯЦ НА ОБЕД

Столовую на капролактаме открыли просторную. Но если придешь туда пообедать между двенадцатью и двумя часами, то увидишь почти все пустые столы и огромную очередь.

Как правило, на обед уходит больше полутора часов. Если подсчитать сколько рабочего времени крадет столовая у стройки, получится, наверное, не меньше месяца только за один обед.

Есть выход из этого положения? Да. Сейчас расчеты с клиентами ведут два кассира. Но работают они с прохладцей, потому что рабочие долго задерживаются у раздаточного стола: там блюда выдают всего две работницы. Они, конечно, устают. Да и мало их.

Надо усилить раздачу в часов пик, поставить туда хотя бы вдвое больше людей. Надо практиковать и такой оправдавший себя метод, как продажа комплексных обедов.

Уверен, дело пойдет быстрее. И очереди в столовой будут гораздо меньшие. А сколько времени будет занято! Слово за директром столовой т. Никулевичем и начальником орса химкомбината тов. Скударновым.

И. РОДКЕВИЧ,
механик пека.

У ТАНЦУЮЩЕГО ВЕНТИЛЯТОРА

Зашел я позавчера в 982 корпус. Направился было к монтажникам. Авось, думаю, что-нибудь интересное для меня сыщется.

Иду, значит, мимо венткамеры. Заглянул и аж присел от удивления. Багночки, что с вентилятором случилось!

Пляшет он, как карась на сковородке, трясется, как стяляга. Прямо ходуном ходит. А рядом стоит механик цеха И. Ф. Родкевич и показывает этого «танцора» какому-то товарищу.

— Что стряслось, Иван Филиппович, — спрашивала.

— Да вот «Промвентиляция» просит свое произведение принять в таком виде, а вентилятор установлен неправильно. Рама для него легковата. Мотор грееется.

— Неужто доделать трудно? — говорю.

— Доделать-то можно, — вмешивается в разговор второй товарищ. — Только кто его ставил, не я же!

Оказывается, это новый мастер «Промвентиляции» на капролактаме Шишкян. Начальник участка Неброев не дает своим кадрам на месте засидеться. За полтора месяца уже третий мастер меняется. Один только успеет какого-нибудь «плясуня» стройке подсунуть, второй за него

расхлебывает. Так и работает. Пока недоделки предшественника исправляют, глядят — свои появляются.

А разговор дальше идет.

— Ну, прими, — просит Шишкян.

— Нет.

— Сделай милость.

— Ты уже раз десять меня просишь, — говорит Родкевич, — представь, что мы местами поменялись. Прихожу я к тебе и прошу принять вентилятор. Примешь?

— Что ты, конечно, нет! — замахал руками Шишкян. Вот тебе и на, договорился.

Конечно, надо установить прочно вентилятор в 982 корпусе, чтобы он не выделявал коленца. Надо эту пляску прекратить, т. Неброев. Зачем откладывать на 31 декабря все недоделки?

Так и не дешел я до монтажников. Но, ничего, пусть не обижаются, еще загляну. Может и у них «плясуня» найдутся. А вообще-то лучше такой самодеятельности.

Кузьма
Металлист

Отв. за выпуск
В. ДЕНИСКИН.

Заказ № 8954.